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ASSEMBLÉE NATIONALE
9ème législature

Voies navigables : Nord-Pas-de-Calais
Question écrite n° 13470

Texte de la question

M Alain Bocquet attire l'attention de M le secretaire d'Etat aupres du ministre de l'equipement, du logement, des
transports et de la mer, charge des transports routiers et fluviaux, sur les risques d'effondrement de la berge de
l'Escaut a la limite des communes d'Escautpont et de Fresnes-sur-Escaut au lieudit Le Pas-de-l'Ayau. Il a attire
l'attention de M le directeur regional de la navigation du Nord - Pas-de-Calais dans une lettre qu'il lui a transmise
le 2 fevrier dernier. Celui-ci lui a fait connaitre que son service suivait attentivement le probleme mais que s'il
etait conscient de la necessite des travaux a realiser, le manque de credits necessaires ne le permettait pas. En
consequence, il lui demande donc, compte tenu des risques serieux d'effondrement, que des credits
necessaires exceptionnels soient attribues pour la realisation des travaux, d'autant plus que tout retard conduira
a des couts beaucoup plus eleves.

Texte de la réponse

Reponse. - L'aspect visuel des berges de l'Escaut au lieudit Le Pas-de-l'Ayau fait craindre aux riverains qu'en
cas de rupture de la levee longeant cette riviere en rive gauche les terrains et les habitations proches du canal
ne soient inondes. Les releves topographiques sur le site montrent, qu'en periode normale, le risque
d'inondation est nul puisque le niveau normal de navigation (15,74/NGF) est inferieur au niveau des terrains
avoisinants (16,00/NGF). Ce n'est que lors des crues d'importance egale ou superieure a la crue decennale que
des inondations pourraient se produire, en cas de rupture de la digue actuelle. Les prairies avoisinantes et
quelques habitations situees a 500 metres de la riviere pourraient alors etre touchees. C'est pourquoi l'etat de
cette berge est suivi attentivement par le service. Les contraintes financieres et le cout eleve de l'operation a
realiser pour le retablissement de cette digue et sa protection, estime a 3,4 millions de francs, ne permettent pas
d'en envisager des a present la restauration.
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